



# 擅用“灰太狼”，百货店赔了3500元

在第18个世界知识产权日到来之际，扬州两级法院、扬州市人民检察院相继向社会通报全市2017年度知识产权保护情况，并公布侵犯知识产权典型案例。现代快报记者了解到，在过去的一年里，典型案例包括有多起假酒案，就在4月24日，广陵法院还对一起假酒案宣判。除此之外，灰太狼、香奈儿等知名形象和品牌，也在去年遭遇侵权。

杨法宣 杨肃 臧晓松

## “灰太狼”来扬州打官司

4月25日，扬州市中级人民法院在新闻发布会上通报了一起案件：扬州一家百货商店因擅自使用“灰太狼”形象，而遭遇“灰太狼”索赔。该案的原告广东原创动力文化传播有限公司，近年来陆续出品《喜羊羊和灰太狼》系列动画片。

被告仪征市刘集镇文金百货商店，未经许可，擅自在其经营的场所内销售广东原创动力文化传播有限公司享有的美术作品《灰太狼Basic版》著作权的产品。

“灰太狼”方面认为，被告的行为侵害了原告的合法权益，给原告造成了重大经济损失。

法院审理认为，原创动力公司是《灰太狼Basic》版美术作品的作者及著作权人，文金百货商

店销售的泡泡球玩具使用了原创动力公司享有著作权的“灰太狼”美术作品，故构成对原告动力公司著作权的侵犯。遂判决被告仪征市刘集镇文金百货商店立即停止销售、并销毁侵害广东原创动力文化传播有限公司美术作品《灰太狼Basic版》著作权的产品，赔偿原告广东原创动力文化传播有限公司经济损失3500元。

## 香奈儿只卖几十元？

据扬州市人民检察院公诉处处长姚士廉介绍，去年高邮检察院查办了两起网上销售假冒服饰案件。2015年6月至2016年4月，吴某假冒“Air Jordan”牌袜子并将其出售给陈某，销售额达18.2万元。此后陈某等人利用淘宝网进行销售，累计销售额28.6万元。陈某等人归案后如实供述主要犯罪事实，并退出部分

违法所得。

另外一起案件发生在2016年11月至2017年1月间，房某、姚某在淘宝网上销售假冒的“波司登”羽绒服，累计销售额达人民币6万余元，未销售的假冒羽绒服累计金额27万余元。房某等人主动投案供述犯罪事实，并赔偿相关企业15万元。

此外，广陵区检察院还曾经办理过数起假冒名贵化妆品的案件，涉及香奈儿、雅诗兰黛、迪奥等国际名牌。高某出于非法占有的目的，明知系假冒名牌的化妆品，仍通过淘宝网销售。这些“高仿”化妆品价格低廉，通常只卖数十元。高某自称“价格这么低，消费者内心应该知道这些都是高仿品”，从而抱着“周瑜打黄盖”的心理，继续从事非法活动，涉案金额高达数十万元——高档化妆品，竟然只卖白菜价。

# 联姻互联网，“土货”变网红

4月26日上午，兴化市第二届电商产销对接大会在该市电子产业园举行。来自京东集团、江苏供销通，以及兴化全市200多家农副产品生产企业、家庭农场、专业合作社、电商参加对接会，为当地农副产品插上“互联网+”的翅膀，让“土货”变“网红”。

吴俊翔 毛晓华



农场主孔繁彬正向大家推荐养殖的龙虾 毛晓华摄

近年来，兴化坚持把发展农村电子商务，作为推进农业供给侧结构性改革的重要举措，推进了电子商务与农村一、二、三产业深度融合。

“农村电子商务为农副产品走向市场开辟了新渠道，是农业农村发展的新产业、新业态。”兴化市市长黄红旗在致辞中说，此次的对接会，将是生产供给与商运营的一次对话、供需双方合作共赢的一次好机会。

在西湖养殖家庭农场展位，一箱小龙虾很是惹眼，农场主孔繁彬正向顾客推介龙虾和虾田

生产的大米。兴化市委书记李卫国上前拿起一只龙虾询问龙虾、虾田大米的生产、价格、销售等情况。孔繁彬介绍，自己承包了500亩地，小规格龙虾塘头价一斤卖到20元、中规格的一斤卖到35元、大规格的卖到50元以上。

李卫国说，兴化农副产品资源丰富，商家一定要摒弃传统销售的老观念、老模式，用“互联网+”新思维、新方去，去养殖、去销售，提高农产品的附加值。

京东集团、江苏供销通、五谷丰登等电商企业分别作了平台推介并发布采购清单。同时，

举行了省级农村电子商务示范园区、镇、村、企业授牌仪式。江苏省兴化电商产业园被授予省级电商产业示范园区；竹泓镇、兴东镇、荻垛镇，被授予省级农村电子商务示范镇；竹泓镇竹二村、竹泓镇竹四村、垛田镇王横村、兴东镇联发村、荻垛镇周石村、永丰镇徐扬村，被授予省级农村电子商务示范村；竹泓镇电子商务产业园，被授予乡镇电子商务特色产业园区；江苏中科电子商务有限公司、兴化德昌商贸有限公司，被授予电商示范企业。

## 两位院士扬州生物医药论坛分享成果

4月25日上午，由扬州市与中国药学会、江苏省科协共同主办的“2018中国·扬州生物医药论坛”正式开幕。扬州市委副书记、代市长夏心旻表示，扬州市将全力以赴推进生物健康产业园建设，加快打造国内有影响、全省有特色的生物医药研发和产业化基地。中国药学会理事长孙咸泽、省科学技术协会主席陈骏、省食品药品监督管理局局长朱勤虎，市政府秘书长尤在晶出席论坛。

论坛邀请了业内近160家科研院所、制药企业、投资公司负责人参加。论坛上，扬州高新区做了生物健康产业专题推介。中国工程院院士陈志南、中国工程院院士王广基等院士、专家分别做了主题演讲。他们从专业视角，分享了各自研究领域的最新技术和科研成果，并对生物健康产业的未来发展进行了展望。

臧晓松

## “少年军校”活动举行创新经验交流会

4月24日—27日，由中国少年儿童发展服务中心、中国青少年宫协会共同举办的2018年“少年军校”活动创新与发展经验交流会在泰州泰兴召开。活动中，海军网络安全和信息化专家咨询委员会主任尹卓作了“中华民族的海洋传统与海洋安全”专题讲座。

多年来，泰兴市委市政府以少年军校建设为抓手，积极推进

学校国防教育，收到了良好的政治、国防和社会效益。原迎幸小学少年军校曾代表江苏省参加了全国少年军校检阅式，受到中央军委首长的接见；鼓楼小学少年军校将中华优秀传统文化与红色基因教育有机结合，打造了“红色京剧”特色品牌，让孩子们传承红色基因，构建起健康的精神家园。

张建荣 张峰 孙刚 毛晓华

## 扬州今年新增就业创业20万人次

4月23日下午，扬州市人社局举行新闻发布会，通报2018年扬州市人社系统重点工作，涉及就业创业、富民增收、社会保障、人才建设、劳动关系、民生服务、政策宣传等7个方面10项内容。值得关注的是，扬州将开展创业“四进”培训和“春风行动”系列活动，促进高质量创业就业，预计全年采集就业岗位9万

个，新增就业创业20万人次以上，城镇登记失业率控制在4%以内。

扬州市人社局局长范耘介绍，近年来，扬州市委、市政府高度重视富民增收工作，去年全市城镇居民人均可支配收入增长8.9%，高于全市GDP0.9个百分点，增幅位列全省第三位。

卞力 臧晓松

## “疯8”只卖3800元，原来是“疯6”冒充的

不久前，小吴在网上看到一款iPhone8手机，售价3800元，就与对方联系买了下来。回家后，小吴发现苹果手机处于重启状态，第三方软件检测显示：这部手机居然是iPhone6，小吴立即到辖区头桥派出所报警。

警方调查发现，这是一个跨省使用改装苹果手机实施诈骗的团伙。自去年8月份以来，4名犯罪嫌疑人在网上发布销售旧

iPhone8的信息，并先后在扬州、常州、山东临沂等地交易，涉案金额3万余元。

日前，头桥派出所所在分局刑警大队和镇江警方的协助下，在镇江市丹徒区高桥镇附近抓获涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人王某建、姚某、徐某兰、陈某。目前，四名犯罪嫌疑人均已被头桥派出所依法采取刑事强制措施，案件仍在进一步侦办中。

季璐 臧晓松

## 2100元买的“高配”电脑，实际只值百元

“因工作调动，高配置台式品牌电脑现低价转让！”泰州市民张先生在小区内看到这则广告，以2100元从对方手中购买一台电脑，使用时才发现这台电脑接近报废，只值百元左右，怀疑受骗的张先生报警求助。此后，海陵公安分局城东派出所又陆续接到多起类似报案。警方侦查判断，这很可能是一伙有组织的诈骗团伙，随后，海陵公安分局经过缜密侦查，将4名嫌疑人

抓获。警方经调查了解到，今年3月开始，犯罪嫌疑人欧阳某先后招谢某、邱某、张某等三人，从商家以百元左右价格购买二手电脑并利用软件设置参数，伪装成刚用没多久的“高性价比”二手电脑，以每台1500元至2500元的价格卖给被害人。

目前，四名犯罪嫌疑人均因涉嫌诈骗已被依法刑事拘留。

葛艳雯 毛晓华